

Юрий Гагарин.
"Дорога в Космос"

"Врабга"

16 ИЮНЯ 1961 г., № 167 (15657)

КОСМОС

«Никто не в состоянии точно предсказать, каково будет влияние космического пространства на человека. Известно только одно — человек в космосе будет ощущать скуку и одиночество». Нет, я не ощущал скуки и не был одинок. Разрезая космос, я работал, жил жизнью своей страны. Радио, как пуповина, связывало меня с Землей. Я принимал команды, передавал сообщения о работе всех систем корабля, в каждом слове с Земли чувствовал поддержку народа, правительства, партии.

Все время пристально наблюдая за показаниями приборов, я определил, что «Восток», строго двигаясь по намеченной орбите, вот-вот начнет полет над затененной, еще не освещенной Солнцем частью нашей планеты. Вход корабля в тень произошел быстро. Моментажно наступила кромешная темнота. Видимо, я пролетал над океаном, так как даже золотистая пыль освещенных городов не просматривалась внизу.

Пересекая западное полушарие, я подумал о Колумбе, о том, что он, мучаясь и страдая, открыл Новый Свет, а назвали его Америкой по имени Америго Веспуччи, который за тридцать две страницы своей книги «Описание новых земель» получил бессмертие. Повесть об этой исторической ошибке я читал как-то в книге Стефана Цвейга.

Подумав об Америке, я не мог не вспомнить парней, намеревавшихся ринуться следом за нами в космос. Почему-то я предполагал, что это сделает Алан Шепард, может, потому, что симпатизировал ему больше, чем другим. Ведь он не воевал в Корее, как двое его коллег. Станут ли американские космонавты служить делу мира, как это делаем мы, или будут рабами тех, кто готовит войну? Как было бы хорошо, если бы народы земного шара вняли разумному голосу Никиты Сергеевича Хрущева и все свои усилия направили к достижению всеобщего и постоянного мира.

В 9 часов 51 минуту была включена автоматическая система ориентации. После выхода «Востока» из тени она осуществила поиск и ориентацию корабля на Солнце. Лучи его просвечивали через земную атмосферу, горизонт стал ярко-оранжевым, постепенно переходящим во все цвета радуги: к голубому, синему, фиолетовому, черному. Неопишущая цветовая гамма! Как на полотнах художника Николая Рериха!

9 часов 52 минуты. Пролетая в районе мыса Горн, я передал сообщение:

— Полет проходит нормально, чувствую себя хорошо. Бортовая аппаратура работает исправно.

Я сверился с графиком полета. Время выдерживалось точно. «Восток» шел со скоростью, близкой к 28.000 километров в час. Такую скорость трудно представить на Земле. Я не чувствовал во время полета ни голода, ни жажды. Но по заданной программе в определенное время поел и пил воду из специальной системы водоснабжения. Ел я пищу, приготовленную по рецептам, разработанным Академией медицинских наук. Кушал так же, как в земных условиях; только одна беда — нельзя было широко открывать рот. И хотя было известно, что за поведением моего организма наблюдают с Земли, я нет-нет, да и прислушивался к собственному сердцу. В условиях невесомости пульс и дыхание были нормальными, самочувствие прекрасное, мышление и работоспособность сохранялись полностью.

...были вмонтированы

УКРЕПЛЯТЬ

Все люди добро

★

ГОЛОС МИ

Еще задолго до того, как диктор Центральной студии телевидения объявил о выступлении Председателя Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущева, засветились в квартирах москвичей голубые экраны телевизоров, индикаторы радиоприемников. Миллионы жителей и гостей столицы с нетерпением ждали начала передачи.

Проблемы прочного мира, всеобщего разоружения волнуют сегодня всех. Вот почему даже и те из москвичей, кто вчерашним вечером стоял у станков, марте-новских печей, стремились послушать выступление Никиты Сергеевича.

...Автоматно-токарный цех 2-го Государственного подшипникового завода. Обычно перерыв в вечерней смене здесь начинается в половине восьмого. Но вчера по просьбе рабочих он начался ровно в восемь. В красном уголке цеха буквально негде упасть яблоку. Люди сидят на подоконниках, столах, плотно стоят в проходах. Их взгляды устремлены к экрану телевизора, они ловят каждое слово главы своего правительства. Внимательные лица токарей, автоматчиков, отделочников... Всем одинаково дорого и близко то, о чем говорит сейчас Никита Сергеевич.

— У нас в бригаде молодежь, — сказал бригадир коллектива коммунистического труда Александр Горохов. — Мы читали в газете каждую строку, рассказывавшую о поездке Никиты Сергеевича в Вену. На всем заводе не найти человека, который бы не интересовался этой поездкой. Вот и сейчас мы всей бригадой пришли послушать выступление. Газеты, конечно, подробно писали о встречах в Вене, но выступление Никиты Сергеевича, как всегда, мы слушали с огромным интересом.

ЭТО НАША

Некоторые политические деятели стран Запада, когда заходит речь о позиции Советского Союза по вопросам мира, разоружения, запрещения испытаний атомного и водородного оружия, любят заводить старую, давно заезженную пластинку. Они трубят, что, мол, народы Советского Союза войны не желают, но вот у Кремля на этот счет свое мнение. Мы, рабочие, как и все советские люди, в таких случаях от души смеемся над незадачливыми буржуазными политиками, чей вздор рассчитан на простаков.

Сколько раз можно повторять этим господам, что в политике Советского правительства выражается воля всего советского народа. Ездил наш Никита Сергеевич Хрущев на сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций и с трибуны ООН на весь мир говорил о нашей внешней политике. Говорил просто, ясно, доходчиво, так, как мыслят, сердцем чувствуют двести шестнадцать миллионов советских людей.

Недавно Никита Сергеевич встречался в Вене с Президентом С